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12LISTA DE EXERCICIOS

1. Pesquisadores realizaram um estudo onde foram comparados 10 usuérios de LSD e 10 controles. No
grupo de usuérios, 30% apresentaram alteragdes celulares, enquanto que estas foram observadas em
apenas 10% dos controles. Determine se o efeito do LSD € significante. E se a mesma percentagem
tivesse sido obtida para um grupo de30 usuarios de L SD (30%)?

2. A vacina contra o rotavirus A foi desenvolvida recentemente e um estudo de efeitos colaterais foi
realizado. Neste estudo observou-se a ocorréncia de I ntussuscepcdo, conforme a tabela abaixo, e
desgja-se saber se estava aumentada no grupo vacinado.

| Com Intussuscepcdo  Sem I ntussuscepcao
Vacinado 4 11
N&o vacinado 2 14

3. Em um experimento para avaliar a necessidade de se realizar um recall numa determinada linha de
veiculos, avaliou-se a resisténcia do material utilizado para confeccdo do sinto de seguranca O
resultado foi 0 seguinte:

Resisténcia(Kgf) | 0-5 6-10 11-15 16-20 21-25
Fregiiéncia (veiculos) | 6 19 15 12 8

Vocé aconselharia a distribuicdo normal com média igual a 10 e desvio padréo S, para explicar a
resisténcia do material? E um modelo normal com médial (ondel é estimada a partir da amostra)?

4. Paratestar a hipétese de que os acidentes numa empresa ocorrem com mais freqiiéncia no comego e
no fim do més, realizou-se um experimento durante 30 dias de um certo més e foram anotados em
cada dia se houve ( - ) ou ndo ( +) acidentes. Verifique, a partir dos dados abaixo, se esta hipbtese é
consistente ou se os acidentes ocorrem de forma aleatoria durante o més.
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5. Considerou-se um teste triangular de amargor no qual cada degustador recebeu trés copos, dois
contendo a mesma solug&o de quinino e o terceiro uma solugdo de quinino diferente. As solugbes
continham 0,0075% e 0,005%, respectivamente, de sulfato de quinina, e foram distribuidas
aleatoriamente entre os degustadores. Depois de 50 repeticdes, houveram 20 selecdes corretas e 30
selecBes incorretas. Verifigue se temos evidéncias de discriminagdo do sabor amargo.



